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Sabemos que el campo gravitatorio creado por una masa en un punto viene definido por la expresién:

- m —_—
g= —G-T—2 u. (N/kg)

G: Constante de Gravitacién universal (N - m? - kg™?)

m: Masa que genera el campo (kg)

r: Distancia de la masa al punto de estudio (m)

Aplicando la férmula a este caso, la intensidad del campo gravitatorio en el origen de coordenadas creado

por la masa m; sera:

Por trigonometria basica > d =42+ 3?2 =5m {
—>=—> +—> sz(ljl.cosa)?—)l_)lzG'ﬂ
97979 1g, = (gl -sena)j T 52

5 4 5
G=0x+3gy= ((6,67 10711y - = _>z+ <(6,67 SURDE

g=29gx+gy=(>gl-cosa) i+ (|| -sena) J

52 5

g=107-10"117+8-10712 7 (N/kg)

SR
AL

cosa =4/5
sena = 3/5
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El trabajo realizado al trasladar la masa m, desde el infinito al origen de coordenadas se calcula mediante la
expresion:

Weo = —AE, = _(Epo — Epoo) = Epep — Epp = (—G my -mz) _ (—G my 'mz)

oS T
my - m 5-0,5
Werno = 0= (=6 - ——2) = (6,67-10711) = 3331071
_I_

b)
Buscamos la distancia con respecto al origen de coordenadas donde el campo es nulo, estando la masa m;

situada en el punto (4, 3) y la masa m; situada en el origen de coordenadas. Para ello calculamos los campos
gravitatorios creados por cada una de las masas y vemos donde se anula la suma de ambos.

- - - - N - m1
91+92:0_>g1:—92—>|g1|:|92|—>G'—2 =6G-—
7 T,

Utilizando el teorema de Pitagoras obtenemos la distancia entre las masas mi, m,.

=BTt
L L R Ny L
(5—-4d)? d> m, d? m, d
m; 5-d 5 5
m—=T—>d= = z =1,20m
2 my
I+ ms 1+ 0,5

a)
La intensidad sonora viene dada por la expresion:

P: Potencia de la onda sonora (W)

P
- 2
1= S W/m?) {S: Superficie de la onda sonora (m?) - S = 4mr?
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Si la fuente sonora permanece constante la potencia también permanecera constante, por lo tanto:
P=1-S>P=cte>P, =P,
PL=P,>1;:S=1,-S, > l1-4nr > = I - 4nry2 > 1, 12 = 1, - 12
Cuando se duplica la distancia entre la fuente y el detector:
r=2r ol =02t >l =1 -4r%>1, =41, > I, 211
Por otro lado sabemos que 3 = 80 dB:

1 I: Intensidad de la onda sonora (W /m?
B=10-log (—) (dB) { _ . 2 _( -12 ) 2
Iy Iy: Intensidad umbral (W /m?) = [, = 10""*W/m

10-1 (1) 1 (1) P ofoor=1,-10
= . — ] - —_ ) =— - — = -] = .
B °8\1,) ~ %8\1,) T 10 1, 0

B
10

L3 -12 80 -12 8 —4 2 Iy 107 -5 2
I, =1,-1010 =10 -1010 =10 -10° =107*W/m —>12=Z= 7 =2,5-10""W/m

b)

El nivel de intensidad sonora, cuando se duplica la distancia entre la fuente y el detector, se calcula aplicando
la féormula anterior:

I, 2,5-107°>

a)

Cuando circula una corriente eléctrica a lo largo de un hilo conductor, se crea un campo magnético a su
alrededor. Para determinar la direccién y sentido de las lineas de campo magnético aplicamos la regla de la
mano derecha.




gen— 5ol 91559 4770 + Monclon. 91542 5007
‘ LUIS Vlves ol: oncloa:
Bes

El vector campo magnético vendra dado por la ley de Biot Savart:

Uo: Permeabilidad magnética del vacio (N - A™?)
u (T) I: Intensidad de la corriente eléctrica (A)
d: Distancia del cable al punto de estudio (m)

o1

B
2w d

El campo magnético en el punto P, creado por las corrientes que circulan por los cables, se calcula sumando
las intensidades de los campos magnéticos de cada cable en dicho punto.

Mo'li ., ol

Bp=B,+B, =
P 1+ 2 27T'd1u1 27T'd2u2

Sy
o]
I
=~}
iy
+
Sy
N
I

—_— — — (”0.11)-> (ﬂo']z)_)_ (4‘77."10_7)'5_) (4‘7'['10_7)'5_)
wmd) o dy)’ T w2100 22102

Bp=B,+B,=-5-10"51—5-10"5%j (T)
Analogamente al caso anterior, el campo en magnético en el punto Q sera:

— = o= Ho'lh _, po Ly
By =B;+B, =
Q 1 2 anl ul 27T'd2 uZ

= 5,5 (Ho'h)_, (Ilo'lz)_, (4r-1077)-5 ,  (4m-1077)-5 _
—_ —_ — —_ —_ = 1 —
2m-dy) 2m- (V2-1072) 271-(\/7-10‘2)]

Bg =By +B, =~7,07-1075{~7,07 - 1075] (T)

b)

La fuerza magnética que actua sobre el conductor que pasa por el punto A (conductor 2) se produce por la
interaccion de éste con el campo magnético generado por el cable que pasa por el punto O (conductor 1).

z
I,
Iz
7
AN
\
A \
X
2
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El vector de la fuerza magnética viene definido por la expresion:

B:Vector intensidad del campo magnético (T)
F=1-I1xEB (N) I: Intensidad de la corriente eléctrica (A)

-

l : Vector con la direccion y sentido de la corriente (m)

La direccién y sentido del vector son:
e Direccion: Perpendicular al plano formado por el conductor y el campo magnético B.
e Sentido: Se obtiene aplicando la regla de la mano derecha.

El mdédulo de la fuerza magnética se obtiene:

B: Intensidad del campo magnético (T)
I: Intensidad de la corriente eléctrica (A)

F=1I-1-B-sen¢ (N) i l: Longitud del cable (m)
@: Angulo formado por B e I (rad)

F
Fuerza por unidad de longitud — 7= I-B-sen¢@ (N/m)

Aplicando las férmulas anteriores:

=1,77-10"* N/m

F ™ Uo - Iy (4m-1077)-5
—=1 B, - —)\=1I-B, =1 (_) — .

[T een (2) 272 2medy 2m - (V2% + 22-1072)
Observamos que el vector fuerza apunta al origen de coordenadas, formando un dngulo de 45° con los ejes x
ey.

2 1
cosa =——==—
Por trigonometria basica » d =+/22 + 22 =8 =2V2m 222 12
seng = ——=—
2V?2 2
L (E=(|F/
F/l=F + y{l (le/l cosa)
Fy=(|F/l| sena)]

F E,+E, (177 104 1)* (177 104 1)*
r_ = (177 =) i—(177- T
l X y \/E \/E ]

F/l=-1,25-10"* 71— 1,25-10"*j (N/m)

4,

a)

La informacidn que nos proporcionan es la siguiente:

» Distancia de la lente convergente al foco F’: f' = 30 cm
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» Distancia de la lente convergente al foco F: f = —30cm
» Imagen: virtual y derecha
> Tamafio de laimagen: y' = 2y

Siguiendo las pautas del enunciado realizamos la siguiente representacion:

P
SO
é } ) o\)\
e #
1 s.
v ‘
L |

Queremos calcular la distancia a la que debe colocarse un objeto delante de la lente (s: valor negativo) para
gue la imagen sea virtual (s’: valor negativo), derecha y de tamario el doble que la del objeto. Para ello
aplicamos la ecuacion general de las lentes delgadas:

Por otro lado:

, y' = 2y - Altura de la imagen

" s
Aumento lateral > A =— = —{s' — Distancia de la imagen a la lente
s s = Distancia del objeto a la lente
! ! 2 !
VS WS
y s y s
Volviendo a la primera ecuacion:
1 1 1 1 1 1 1 1 ) 30 15
—_—_— - — - - = — ) —— = — 5 — = - = —
s s 30 2s s 30 25 30 - s cm
s = =15 cm - Distancia del objeto a la lente
s’ =2s = —-30 cm - Distancia de la imagen a la lente

b)

La miopia es un defecto del ojo que produce una visidon borrosa de objetos lejanos debido a una deformacién
del globo ocular. Esta deformacion hace que el punto remoto (maxima distancia a la que el ojo puede ver) esté
mas cerca de lo normal. La manera de corregir este problema es colocar una lente divergente.

Las lentes divergentes generan imagenes de virtuales, derechas y de menor tamafio de objetos que estan
ubicados a una gran distancia. Cuando colocamos una lente de este tipo delante del ojo, ésta genera una
imagen ubicada mucho mas cerca que el objeto real, trasladando dicho objeto a una distancia a la cual el ojo
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puede verlo correctamente (punto remoto). En otras palabras, la lente divergente acerca el objeto al ojo para
gue éste lo pueda enfocar correctamente.

/
\ /
i > 3
= A
1 B
== Rea S >~ A
Pro e 4
P ol Mk
oo
\

En este ejercicio nos dicen que el punto remoto del ojo se encuentra a 0,5 m, es decir, que puede ver
correctamente objetos situados a una distancia maxima de medio metro. Esto implica que, para que el ojo
pueda procesar correctamente un objeto lejano (s = —), la lente tiene que generar una imagen que esté
ubicada en el punto remoto del mismo (s’ = —50cm).

Lente di t t 1.1 ! ! ! ! 50
S —_———e— — = = —
ente divergente - — — 750 e F f cm

La potencia de la lente que se va a utilizar sera:

—1 —1 —0,02 771_1 -2 771_1 - P 2 dp
P = = = = =
f’ —50 ’ ¢

NOTA: La potencia es positiva para lentes convergentes y negativa para las divergentes.

a)

Sabemos que la longitud de onda umbral de un metal (longitud de onda a partir dela cual se produce el
efecto fotoeléctrico) es: 1o = 579 nm

El trabajo de extraccion del metal y la energia cinética maxima de los electrones emitidos, si el metal se ilumina
con una longitud de onda de A = 304 nm, se puede calcular teniendo en cuenta la ecuacién de Einstein:

( h: Constante de Planck (] - s)

c
|f: Frecuencia de la radiaciéon (s™1) - f = 7

Ee- =Ep =Wexe. = h-f —h-fo U) fo: Frecuencia umbral (s™1)
A:Longitud de onda de la radiacion (m)
c:Velocidad de la luz en el vacio (im/s)

Wo. = h-f,=h-— = (6631034 3-10° ) _ 5 43.10-19
ext. = 1 fo = Ao 579-10-°) J
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19 leV
Wext. = 3,43 -10 ' (1,61—0_191) = 2, 15eV
Fe-=h-f=h-fy=h-(f = f) =h-(3-7) =h (1 1)
e” — f fO_ f fO - 2 AO - ¢ 2 AO
E f=E—=h-c-(l—i)=(663-10‘34’)-(3-108)-< t 1 ):311-10-19]
c.max € A A ’ 304-10"° 579-107° ’
— -19 Lev —
E;max =3,11-10 ' (1,61—0_191) =1,94 eV

b)

El dispositivo utilizado para estudiar el efecto fotoeléctrico estd formado por una ampolla de vidrio en la que
se hace el vacio para que los electrones puedan moverse libremente. En su interior se colocan un catodo y un
anodo metalicos conectados a los bornes de una bateria.

Mientras no se ilumine el electrodo negativo (dnodo) con luz ultravioleta no se observa nada, sin embargo,
en el momento en el que se ilumina el electrodo negativo con la luz indicada se produce el efecto fotoeléctrico,
es decir, la luz incidente arranca electrones de la superficie metdlica. Una vez que el electrén abandona la
superficie del metal (dnodo), es atraido hacia la placa positiva (catodo) con una fuerza que ejerce sobre él el
campo eléctrico que existe entre las placas. Por lo tanto, se observa que, al conectar el anodo al borne positivo
de la pila, los electrones son atraidos y todos llegan al dnodo.

Por el contrario, si se conecta el anodo al borne negativo de la pila, los electrones son repelidos y sélo
alcanzaran el dnodo aquellos que tengan la energia cinética suficiente para vencer el potencial de repulsion.
El campo eléctrico ejerce una fuerza de sentido contrario a la velocidad que lleva el electrén cuando es
arrancado, de modo que se frena. El valor del potencial minimo para el que los electrones no llegan a la placa
negativa se conoce como potencial de frenado.

( E.:energia cinética del electron (J)

E—w . J Werenaao: trabajo de frenado (J)
¢ = Wrrenado = e Verenaao (/) Virenado: potencial de frenado (V)

qo: valor abs.carga del electrén — q, = 1,6 - 10719 (C)

La relacién del potencial de frenado con la frecuencia de la luz incidente puede obtenerse a partir de la
ecuacion de Einstein sobre el efecto fotoeléctrico:

Efotén =W, +E. - W, = Efotén —E.->E.=4,08¢eV

_c aa 3:10% \ _ 1
Eforon = h+ 5= (6,63-107°%) - (350575 ) = 6,54+ 1077]
_ “19 leV _
Efoton = (6,54-107°7) - (—1’6 1019 ]) = 4,087 eV
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1,6-10719

W, = Eroron — Ec = 4,087 — 4,08 = 7-1073eV = (7-1073) - ( —

) =1,12-10721

NOTA: Elelectronvoltio es una unidad de energia que representa la variacion de energia cinética que
experimenta un electrén al moverse desde un punto de potencial Va hasta un punto de potencial Vb cuando
la diferencia de potencial del campo eléctrico es de 1 voltio (Vba = Vb - Va =1 V).


https://es.wikipedia.org/wiki/Unidades_de_energ%C3%ADa
https://es.wikipedia.org/wiki/Energ%C3%ADa_cin%C3%A9tica
https://es.wikipedia.org/wiki/Electr%C3%B3n
https://es.wikipedia.org/wiki/Diferencia_de_potencial
https://es.wikipedia.org/wiki/Campo_el%C3%A9ctrico
https://es.wikipedia.org/wiki/Voltio
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OPCION B

a)

Los satélites geoestacionarios son satélites artificiales que se encuentran en drbita sobre el ecuador terrestre,
con la misma velocidad angular que la Tierra, es decir, permanecen inmdviles sobre un determinado punto
sobre nuestro globo. El periodo de estos satélites es el mismo que el de la tierra (T = 24 h).

Cuando un satélite recorre una orbita circular a una velocidad constante (movimiento circular uniforme), la
suma de todas las fuerzas que actuan sobre él es igual a la fuerza responsable de su movimiento, la fuerza
centripeta. Por ello, para calcular la velocidad orbital que sigue un satélite, recurrimos a la siguiente estrategia:

v.2 (Vo:Velocidad orbital (v.lineal) (m/s)
Orbita circular -» F, =m-ac = m - — m: Masa del satélite (kg)

" | +:Radio de la 6rbita (m)-»r=R+h
M:Masa del planeta (kg)
F . . Fo—c M-m { m: Masa del satélite (kg)
uerza gravitatoria = fig = 72 r:Dist.del satélite a la sup.del planeta (m) >r =R+ h
G: Constante de Gravit.Univ. (N - m? - kg™?)
. vOZ_GM-m 2_ o.M _|G-M_ [G-M
c=foomi =G ot =0T = S ey
M G-M M: Masa del planeta (kg)

V.orbital - v,> =G el e . G: Constante de Gravit. Univ. (N -m? - kg™?)
r:Dist.del sat.a la sup.del planeta (m) >r =R+ h

Dado que se trata de un MCU (movimiento circular uniforme), la velocidad se puede expresar también
mediante la férmula:

S 2T
vV=—oUv=
T
Relacionando las expresiones anteriores:
G-M 2m-r M 21 r\? M  4r?-r? 3
= RN -—:( ) -G —=— > — =
r T r T T T2 T2

Dist.del satélite al centro de la Tierra - r =

10
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=42723 -10°m

_2|6-M-T?  :|(6,67 -10711)- (5,97 - 1024) - (24 - 3600)>
"= 472 412

r=R+h->h=r—R=(42,23 -10°) — (6,37 - 10%) = 35,86 -10°m

La velocidad orbital sera:

=3070,71m/s

_l6-mM (667 -10-11) - (597 - 1024)
Vo= |75 = 42,23 - 106

b)

El vector de la fuerza centripeta se calcula:

v,: Velocidad orbital (v.lineal) (m/s)

2 3T
= Vo"\ { m: Masa del satélite (kg)
Fe = <m r )ur (V) r:Radio de la 6rbita(m) > r=R+h
u,: Vector unit. director

F. = %"\ o 5900 307071% \ o _ 1317,37 u, (N
c= M= 4223 -108) % T 37 ur (N)

La energia mecdnica del satélite en la érbita sera:

; . - 1 m-M
Energlamecamcadelsatellte—>Em=EC+Ep=E-m-v02—G- "
£ —E+E—1 ) Gm-M_l (G-M) Gm-M_ 1Gm-M
m = He T Ep =51 Vo 2 Uy ro 2 r
1 m-M (6,67 -10711)-5900- (5,97 - 10%%) 10
Ep=—=-G- = — =-2,78-10"]
2 r 2-(42,23 - 109

2.
a)
Los datos obtenidos en el enunciado son:

Frecuencia - f = 0,25 Hz

Longitud deonda > A =2m

Sentido propagacion onda — eje x (+)
Cuandot=2s->x=05my=0m,v<0m/s
Cuandot =3s->x=05my=-02m

YV VYV

11
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La ecuacidn de una onda armdnica transversal tiene la siguiente estructura:

2
(Velocidad angular:w = ?n = 2nf (rad/s)

21
y(x,t) = A-sen (wt + kx + @) Numero de onda: k = - (rad/m)

Angulo de fase inicial: ¢
Amplitud de la onda : A (m)

NOTA: También podemos usar una funcion cosenoidal.

En este caso, la velocidad de la onda viene dada por la expresion:

d
v(x,t)zd—fev(x,t) =A-w-cos(wt + kx + ¢)

De la informacion del enunciado deducimos:

( s
w=2nf =2mr-0,25= Erad/s

y(x't):A'Sen(Wt_kx-l_(p)! k=2—n:2—n=nrad/m
A 2

Signo negativo — sent.prop.eje x (+)

También sabemos que:

T
v(0,5;2) = A-sen (E-z—n 0,5 +<p)=0
Cuandot =25,x=05my=0mv<0m/s -

5,2) = A+~ cos (= 5
v(O,,Z)—A-E-cos(E-Z—n-O, +<p)<0

T
Cuandot =3s,x=0,5m,y =—-0,2m — y(0,5;3) = A-sen (5-3—71 -0,5 +<p) =-0,2

Operando:
( - n
sen (F-2-m 05 +0) =0 sen (F o) o3 " T

4
E+g0=nrad—>go=§rad

/[
T T T - V(p=irad—>v<0
A-—-cos(—-Z—ﬂ-O,S +q))<0 —>A-—-cos(—+q))<0 T
\ 2 2 2 2 V<p=—§rad—>v>0

Entonces, para ¢ = g rad:

A-sen (g-S—n -0,5 +g0)=—0,2—>A-sen (n+g)=—0,2—>A-sen (3—n)=—0,2

12
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1

-1

3n
A-sen(7):—0,2—>A= =0,2m

Solucién: y(x,t) =0,2-sen (g t—m-x + g) (m,s)
b)

Sabiendo que la distancia entre dos puntos situados en el eje x es de 0,75 m en un mismo instante, la
diferencia de fase sera:

Ax = x, —x; = 0,75 m - Mismo instante: t; = t,

3
Ap =@, — @1 = Wt —kxy) — (Wt —kx;) =k -(x; —x;) =k-Ax=m - 0,75 =Trad
La velocidad mdxima de oscilacién en cualquier punto se calcula:

/A
Umax.=A'W=0,2'E:s0,31m/s

a)

El campo eléctrico en el origen de coordenadas creado por a las cargas situadas en los puntos P y Q se obtiene
sumando los vectores campo de cada una de ellas en ese punto.

k: Constante de la ley de Coulomb (N - m? - C~?)

E=k- % u(N/O) q: Carga eléctrica que genera el campo (C)
d: Distancia de la carga al punto de estudio (m)

o A g \_ (4-1079) \, (2:107%) 1\,
E:E1+E2=<k'd—%>u1+<k'd—§>u2=—<(9'109)'m)l—((9‘109)'m>1

E = —344007 (N/C)

5
Pk 92
¢ (S
2 A (€D} =
@ — %
< 3

13
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En la representacién adjunta podemos observar que los vectores de los campos eléctricos generados por las
cargas tienen la misma direccién y el mismo sentido. Al representar los vectores tenemos que tener en cuenta
el caracter positivo o negativo de las mismas.

El valor del potencial eléctrico en el origen de coordenadas creado por a las cargas 1y 2 se obtiene

q k: Constante de la ley de Coulomb (N - m? - C™2)
V=k- 4 ) q: Carga eléctrica que genera el campo (C)
d: Distancia de la carga al punto de estudio (m)

91 a2 —(4-107%) (2-107°)
Vo=V +V,=k- + = (9-10%)- + =-120V
o <dq1_0 dq2_0> ( ) < 5-102 ' 3-1072

b)

Teniendo en cuenta el siguiente esquema, calculamos en qué punto del segmento que une las dos cargas se
anula el potencial eléctrico.

1X35| I1Xa3\

- . -9 . -9
VO=V1+V2=k'<L+L>=OV—>(9.1O9).< (4-107°) (2-10 )>=0

dg,—p dg,—p |[x + 5] [x — 3]
(4-1079) (2:1079) (4-107%) (2-1079)
—(9-109)  ~——2 = —(9-109) - -
( ) Tt ( T o Ix — 3|
x—3 1
|x—3|_(2-10‘9)_)|x—3 1 x+5=z—>x=llcm—>x$(—5,3)

x+5l 2) x=3 1 1
—_ = — = — e (—
o 2—>x 3cm—)x (=5,3)

lx+5] (4-1079)

NOTA: Ponemos las distancias en valor absoluto porque una distancia nunca puede ser negativa. Asimismo,
ponemos las distancias en cm para expresar las coordenadas del punto buscado con las mismas unidades que
los puntos dados en el enunciado.

Solucidn: El potencial eléctrico se anula en el punto P (1/3, 0) cm.

14
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4.
a)

Analizando el comportamiento del rayo en los medios 1y 2, y conociendo sus indices de refraccién y que los
rayos refractado y reflejado del medio 1 forman entre si un angulo de 90° podemos calcular los dngulos
buscados.

Segun la segunda ley de la refraccion:

( i: Angulo de incidencia del rayo

R ~ ! R: Angulo de refracciéon del rayo
n;-seni=ng-senR s . . L
L n;: Indice de refraccion del material donde incide el rayo

ng: Indice de refracciéon del material donde emerge el rayo
En los medios 1y 2:
n,-seniy =n,-sent - 1,6-seni; = 1,3 -sent
i;+90°4+7=180°>1; +7=90°>7=90°—1;
1,6-seni; =1,3-sent - 1,6 -seni; = 1,3-sen (90° — ;) » sen (90° — ;) = cosi;

) _ seni; 1,3 1,3 1,3 .
1,6 -seni; = 1,3-cosiy — cost, = 16 ->tgl = E - I, = arctg (E) = 39,09

Observando el dibujo del enunciado podemos afirmar que el valor del dngulo critico buscado coincide con el
valor del dngulo de refraccidn de los medias 1y 2.

i.=7=90°—-1; =90°—-39,09°=5091° - i, = 50,91°
b)
Aplicando de nuevo la ley de Snell, pero ahora entre los medios 2 y 3, obtenemos el indice de refraccion ns.
n,-seni. =nsz-sent - 1,3-sen 50,91° = n; - sen 90°

1,3-sen5091°=n3-1->n3 =1

a)

Sabemos que el periodo de semidesintegracion del dtomo 238Pu de 87,7 afios. Ademas sabemos que su
masa atémica es de 238 u, es decir, que 1 mol de 238py pesa 238 g.

Partiendo de una muestra de 10 mg queremos calcular el tiempo que tiene que transcurrir para que se
reduzca a 2 mg.
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El nimero de atomos iniciales de 238Pu se obtiene:

1mol 6,02 -10%3 nucleos 1mol 6,02-10%3n

: = (10-1073)- = 2,53 - 10 niicl
M, 1 mol ( ) 2389~ Tmol nucteos

N0=m0'

Asimismo, el nimero de dtomos finales de 238Pu es:

1mol 6,02-102% nicleos _s, 1mol 6,02:10%n
. . — (2 -10 ) . .
M 1 mol 238 g 1 mol

N=m = 5,06 - 108 ntcleos

La antigliedad del &tomo se calcula mediante la ecuacidn:

A: Constante de desintegraciéon (afios™1)
_at | t: Tiempo que tarda en desintegrarse la muestra (afos)
Ny: Nimero de atomos iniciales
N: Numero de atomos finales

N:No'e

El tiempo necesario (periodo de semidesintegracidn) para que el nimero inicial de nucleos de se reduzca a la
mitad me permite calcular la constante de desintegracion del 238Pu.

NO —/'l'Tl 1 —A'Tl 1
N=—=Ny:e z-o-=¢ 2—>—A-T1=Ln<—>—>—/1-T1=Ln1—Ln2
2 2 5 2 3
A T1=0-ILn2-A-T1=Ln2-21 Inz_Inz 7,9 -1073 afios™?!
—_ . = —_ - . = - = —= = .
% n % n Tl 87,7 , anos

2
Constante de desintegracion » A = 7,9 - 1073 afios~! siendo T, = 87,7 afos
2

N =N, et -506-1018 = (2,53-1019)-¢~79107°¢

=-79-10"3-t > t = 203,73 afos

2,53-101°

5,06 - 1018 _
e o= ¢ - Ln(

5,06-10'8 >

b)

La actividad inicial de la muestra sera:
Ay =21-Ny=(7,9-1073)-(2,53-10'9) = 2 - 1017 desintegraciones/afo

lafio 1dia 1h

— . 17y . . .
A = (2-1077) 365 dias 24h 3600s

~ 6,34 - 10° Bq (Becquerel)

La actividad final de la muestra sera:
A=21-N=(79-1073)- (5,06 10'®) ~ 4 - 101° desintegraciones/afo

lafio 1dia 1h
365 dias 24h 3600s

A= (4-10%°)- ~ 1,26 - 10° Bq (Becquerel)
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